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Item Represented 
Response

Cosmopolitan
& Tolerant

Uninvolved & 
Exclusionary

Disillusioned & 
Unwelcoming

Proud & 
Hostile

Frustrated & 
Progressive

Population 
Average

Segment size 17% 26% 29% 12% 17%

Gender Male 53% 45% 49% 60% 45% 49%

Female 47% 55% 51% 40% 55% 51%

Age 18-34 21% 32% 33% 16% 51% 32%

35-54 37% 43% 46% 58% 33% 43%

55+ 41% 24% 22% 27% 17% 25%

Residence Budapest 28% 17% 15% 22% 26% 20%

County Seat 21% 25% 20% 20% 21% 22%

Town 33% 32% 34% 27% 26% 31%

Village 18% 25% 31% 31% 28% 27%

Highest education Elementary 27% 36% 39% 33% 33% 34%

Secondary 32% 39% 44% 43% 40% 40%

Tertiary 41% 25% 17% 24% 26% 26%

Attends church at least a few times a month 5% 11% 8% 17% 2% 8%

Demographics

Comparative Dashboard
The following dashboard provides an overview of how the clusters compare to one another and to the average Hungarian.  
The dashboard addresses demographics, views on society and politics, views on minorities and migration, and media consumption 
habits. 



Views on society
Item Represented 

Response
Cosmopolitan
& Tolerant

Uninvolved & 
Exclusionary

Disillusioned & 
Unwelcoming

Proud & 
Hostile

Frustrated & 
Progressive

Population 
Average

We should not push for 
group equality.

In favour or strongly 
in favour 
(5 point scale)

6% 14% 20% 29% 13% 16%

In general, the Hungarian 
political system operates as 
it should.

Rather or largely 
or totally agree 
(7 point scale)

1% 28% 3% 61% 0% 15%

If people work hard, they 
almost always get what  
they want.

Rather or largely 
or totally agree 
(7 point scale)

20% 49% 19% 56% 15% 30%

In the past ten years, the 
political landscape in 
Hungary has changed so 
much that I sometimes feel 
like a stranger in my own 
country.

Agree or totally 
agree 
(5 point scale)

86% 3% 72% 7% 78% 50%

In the past ten years, the 
political landscape in 
Europe has changed so 
much that I sometimes feel 
like a stranger in my own 
country.

Agree or totally 
agree (5 point scale)

3% 3% 56% 81% 19% 30%

As a Hungarian, I feel that 
we don’t matter to Europe.

Often or very often 
(5 point scale)

12% 13% 50% 59% 36% 33%

I have a deep emotional 
bond with the (ethnic group 
identified with) people.

Largely or totally 
agree (7 point scale)

52% 51% 48% 83% 4% 46%

I have a deep emotional 
bond with my country.

Largely or totally 
agree (7 point scale)

43% 47% 40% 84% 6% 42%



Political views
Item Represented 

Response
Cosmopolitan
& Tolerant

Uninvolved & 
Exclusionary

Disillusioned & 
Unwelcoming

Proud & 
Hostile

Frustrated & 
Progressive

Population 
Average

Hungarian immigration policy 
should seek to preserve a  
Hungarian culture that is Christian.

View matters a ‘lot‘ 
or ‘extremely‘ 
(5 point scale)

20% 54% 44% 86% 10% 42%

Hungary should prioritise its  
security, even if that means  
curtailing democracy.

View matters a ‘lot‘ 
or ‘extremely‘ 
(5 point scale)

6% 32% 24% 66% 9% 25%

Hungary should strive for  
independence from Europe.

View matters a ‘lot‘ 
or ‘extremely‘ 
(5 point scale)

1% 16% 16% 43% 2% 14%

Hungary should back a unified 
Europe.

View matters a ‘lot‘ 
or ‘extremely‘ 
(5 point scale)

77% 28% 28% 17% 55% 40%

Hungary should financially 
support the integration of the 
Roma population into society.

View matters a ‘lot‘ 
or ‘extremely‘ 
(5 point scale)

25% 7% 10% 17% 13% 13%

Hungary should promote  
traditional family values.

View matters a ‘lot‘ 
or ‘extremely‘ 
(5 point scale)

18% 54% 48% 86% 16% 44%

The state of Hungary should be 
allowed to infringe upon personal 
freedoms if it deems necessary.

View matters a ‘lot‘ 
or ‘extremely‘ 
(5 point scale)

1% 6% 6% 24% 2% 7%

I would continue to support an 
organization that fights for these 
issues even if the organization 
sometimes breaks the laws.

Agree or completely 
Agree (5 point scale)

20% 7% 20% 19% 15% 16%

Political Apathy
Would not vote / not know whether would vote / not tell 
who they would vote for

38% 46% 56% 14% 50% 44%



Views on Minorities and Migration
Item Represented 

Response
Cosmopolitan
& Tolerant

Uninvolved & 
Exclusionary

Disillusioned & 
Unwelcoming

Proud & 
Hostile

Frustrated & 
Progressive

Population 
Average

Warmth  

(100 point thermometer)

Hungarians 77 84 77 94 61 79

Roma 42 30 26 32 29 31

Jews 58 46 38 50 47 46

Muslim Refugees 46 24 24 17 34 29

LGBT 54 32 34 23 51 38

Most migrants feel cold towards Hungarians. Totally or largely 

agree (7 point scale)

9% 23% 29% 47% 15% 24%

Refugees are endangering Europe. Totally or largely 

agree (7 point scale)

8% 44% 42% 71% 18% 36%

Immigrants remind us of the difficulties that many 

Hungarian emigrants have to go through

Totally or largely 

agree (7 point scale)

43% 13% 18% 11% 28% 22%

I would be willing to have dinner with 

a Muslim refugee in their home.

Mostly or completely 

agree (7 point scale)

47% 13% 9% 12% 35% 21%

I would be willing to have dinner with 

a Roma person in their home.

Mostly or completely 

agree (7 point scale)

45% 19% 22% 30% 37% 28%

I would be willing to have dinner with 

a Jewish person in their home.

Mostly or completely 

agree (7 point scale)

74% 42% 35% 65% 59% 52%

Dehumanisation index 

(100 point scale)

Hungarians 48 39 45 38 54 44

Roma 45 62 66 66 54 59

Jews 35 36 42 34 39 38

Muslim Refugees 59 65 63 64 61 63

LGBT 37 45 44 54 34 43

Lacking self-restraint, like animals Hungarians 33 26 31 24 38 30

Roma 29 54 62 58 39 49

Jews 24 22 29 21 27 25

Muslim Refugees 44 52 52 56 39 49

LGBT 23 37 30 45 17 31

Of the 320,000 refugees entering Europe in 2019, to how 

many Hungary should have granted asylum?

Slider with 0 and 10000 

as endpoints

4196 2002 2138 1167 4415 2718

What percentage of the budget do you think should be spent on refugee 

support and integration vs city parks?

37% 24% 22% 19% 38% 27%

What percentage of the budget do you think should be spent on refugee 

support and integration vs city parks?

25% 14% 16% 8% 20% 17%



Media Consumption
Item Represented 

Response
Cosmopolitan
& Tolerant

Uninvolved & 
Exclusionary

Disillusioned & 
Unwelcoming

Proud & 
Hostile

Frustrated & 
Progressive

Population 
Average

Watches TV 83% 82% 82% 86% 63% 79%

Watches MTV 12% 43% 26% 59% 8% 29%

Watches TV2 23% 53% 44% 62% 20% 41%

Watches RTL 55% 61% 56% 52% 42% 54%

How much do you trust 
these outlets to provide
content that is accurate 
and politically unbiased? 

MTV Very trustworthy 
(5 point scale)

0% 21% 7% 35% 0% 18%

TV2 Very trustworthy 
(5 point scale)

2% 12% 6% 17% 0% 9%

RTL Very trustworthy 
(5 point scale)

39% 13% 10% 9% 31% 18%

Listens to radio 58% 64% 58% 68% 46% 59%

Reads print newspaper/magazines 21% 25% 20% 25% 15% 21%

Reads online news portals 87% 78% 77% 83% 86% 81%

Reads hvg.hu 56% 27% 35% 31% 52% 39%

Reads origo.hu 19% 46% 37% 52% 26% 36%

Reads 24.hu 53% 33% 36% 31% 53% 40%

Reads 444.hu 60% 22% 28% 19% 51% 35%

How much do you trust 
these outlets to provide 
content that is accurate 
and politically unbiased? 

hvg.hu 
Very trustworthy 
(5 point scale)

35% 17% 17% 7% 31% 24%

origo.hu 
Very trustworthy 
(5 point scale)

2% 12% 6% 8% 1% 7%

24.hu
Very trustworthy
(5 point scale)

28% 8% 8% 0% 20% 14%

444.hu
Very trustworthy
(5 point scale)

31% 5% 15% 5% 20% 19%

Uses Facebook 87% 90% 91% 83% 85% 88%
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